



ЗЮЗИН АНТОН ВЛАДИМИРОВИЧ

05.06.1976 - 13.02.1995



Антон Зюзин родился в городе Нурек Таджикской ССР. Когда ему было около трех лет, семья переехала в Красноярский край. Молодые родители с энтузиазмом отозвались на государственный призыв ехать строить Богучанскую ГЭС. Антон, по воспоминаниям мамы Тамары Васильевны, рос обычным мальчишкой. Мог и поозорничать, а бывало, что и дома засиживался, тихо спокойно занимался какими-то своими делами. А уж если выходил на улицу, то только держи — друзей у Антона было много. Играли в прятки, догонялки, футбол, хоккей. Все окрестные дворы, а когда подросли, казалось, и весь Кодаинск принадлежал им. Но за шумными активными мальчишескими играми Антон никогда не забывал о своей сестренке Кате, которая была младше его всего на полтора года: если уж вышли вместе из дома, то и возвращались только вместе. Конечно, были у каждого и свои интересы — у Кати девичьи увлечения, у Антона — пацанячьи. Но совместные дворовые игры объединяли и мальчишек и девочек разных возрастов. Даже когда они стали подростками, Антон и Катя оставались близкими друг другу по духу.

Антон был очень спортивным парнем. Занимался тяжелой атлетикой, боевыми искусствами.

— Он был очень коммуникабельным, — вспоминает Тамара Васильевна. — Везде находил себе много новых друзей.

В 1993 году, окончив среднюю школу (Кодаинскую СОШ № 4), Антон поступил в колледж. После его окончания он должен был попасть в налоговую службу, но учебу бросил, поняв, что выбрал не свое дело. Как говорит Тамара Васильевна, «конечно, он был некабинетным работником».

— В армию он не стремился, — продолжает вспоминать мать, — но понимал, что раз учебу бросил, придется служить. Надо — значит надо, такая у него была позиция. Но, попав в ВДВ, очень этим гордился.

В армию Антона призвали 14 июня 1994 года. Служить он попал в Ульяновскую 104-ю гвардейскую воздушно-десантную дивизию.

Письма домой писал очень часто, во всех передавал привет родным и обязательно сестренке Кате. За те полгода, которые он успел прослужить, у родных накопилась целая большая пачка писем.

— Все письма хорошие, добрые. Он никогда ни на что не жаловался, — говорит Тамара Васильевна.

Еще до отправки в Чечню, несмотря на совсем короткий срок службы, успел получить благодарность командования. В подписанной командиром дивизии В. Орловым грамоте говорится: «Командование 104-й гвардейской ордена Кутузова II-й степени воздушно-десантной дивизии выражает Вам свою благодарность за исключительно добросовестное исполнение Вами воинского долга и обязанностей службы. Спасибо Вам за то, что не жалели и не жалеете для десанта ни времени, ни труда, ни сил, ни здоровья. Спасибо за достойный вклад в укрепление боевой готовности родной дивизии».

Из Чечни Антон успел написать только 8 писем. 13 февраля 1995 года командир отделения младший сержант Зюзин погиб при выполнении специального задания.

«...Ваш сын Зюзин Антон Владимирович пал смертью храбрых, выполняя свой воинский и интернациональный долг. Ваш сын, находясь в составе миротворческих сил в Чечне, выполнил задачу по разоружению чеченских бандитов, погиб в бою, не